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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
INAUGURACIÓN DEL SEXTO CONGRESO  
FORESTAL CENTROAMERICANO  

29 DE AGOSTO DE 2007 
 
AQUÍ EN EL SALVADOR ME DICEN ELIAS ANTONIO, ANTONIO ELIAS, AL FINAL DE CUENTAS 
TODO MUNDO ME DICE TONY SACA, QUE ES EL NOMBRE CON EL QUE SE ME RECONOCE, 
PERO QUIERO COMENTARLES  ALGO GRACIOSO, EL DIA QUE ME ENTREGARON LAS 
CREDENCIALES, COMO PRESIDENTE ELECTO DEL PAIS, EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 
SUPREMO ELECTORAL DIJO JOSE ANTONIO ELIAS SACA, ME AGREGO JOSE Y YO LE DIJE A 
UNO DE MIS ASISTENTES, VERIFICA QUE NO DIGA JOSÉ, PORQUE ENTONCES A LO MEJOR 
NO VALE ESTA CREDENCIAL Y NO ASUMO LA PRESIDENCIA, ASÍ ES QUE NO HAY NINGÚN 
PROBLEMA, MUCHAS GRACIAS. 
 
QUERIDOS AMIGOS, COMO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, ME DA MUCHO GUSTO ESTAR 
CON LOS ACTORES CLAVES DEL DESARROLLO FORESTAL SOSTENIBLE DE LA REGIONAL, 
PARA COMPARTIR DE ESTE ACTO DE INAUGURACIÓN DEL SEXTO CONGRESO FORESTAL 
CENTROAMERICANO. 
 
EN ESTA OPORTUNIDAD, NUESTRO PAÍS ES SEDE DE ESTE IMPORTANTE EVENTO, POR LO 
QUE APROVECHO PARA DARLES LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A TODOS Y A CADA UNO 
DE USTEDES PROCEDENTES DE CENTROAMERICANA Y EL CARIBE. 
 
ESTE CONGRESO BUSCA COMPARTIR EXPERIENCIAS EXITOSAS QUE CONTRIBUYAN AL 
DESARROLLO FORESTAL DE LA REGIÓN, HABLAMOS DE MANEJO Y PRODUCCIÓN DE 
PRODUCTOS Y SUBPRODUCTOS FORESTALES DE ALTA DEMANDA EN EL MERCADO, 
TECNOLOGÍA, INDUSTRIA Y MERCADEO. 
 
ADEMÁS, ESTE FORO ES EL ESPACIO IDEAL PARA CREAR ALIANZAS QUE PERMITAN 
CONSOLIDAR GESTIONES A NIVEL PRIVADO Y GUBERNAMENTAL, DE PROGRAMAS Y 
PROYECTOS QUE PROMUEVAN LA INSERCIÓN COMPETITIVA DE ESTE  SUBSECTOR 
FORESTAL EN LOS MERCADOS.  
 
HOY EN DIA EXISTEN FACTORES QUE ESTÁN MARCANDO EL RUMBO DEL SECTOR 
AGROPECUARIO Y AGROINDUSTRIAL, ENTRE LOS CUALES ESTÁN; LA CRECIENTE 
DEMANDA DE ENERGÍA RENOVABLE POR LA SITUACIÓN DEL PETRÓLEO, EL PRECIO DE 
INSUMOS Y PRODUCTOS AGRÍCOLAS A NIVEL INTERNACIONAL, EL APROVECHAMIENTO Y 
CONSERVACIÓN DE LOS RECURSOS NATURALES Y LA APERTURA DE OPORTUNIDADES DE 
NEGOCIOS CON LOS TRATADOS DE LIBRE COMERCIO. 
 



 
 

  

 

 

 

           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECRETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

 2 

TEMAS DE ACTUALIDAD, QUE JUNTO CON NUESTRO GABINETE DE GOBIERNO ESTAMOS 
PONIENDO ESPECIAL ÉNFASIS,  CON LA IMPLEMENTACIÓN DE UNA SERIE DE INICIATIVAS 
QUE PERMITA DAR RESPUESTA A FAVOR DE NUESTROS SECTORES PRODUCTIVOS.  
 
 
EL AGRO SALVADOREÑO, HA SIDO UNO DE LOS SECTORES A LOS QUE ESPECIALMENTE 
LE HE APOSTADO PARA DESARROLLAR LA ECONOMÍA, NO ME ARREPIENTO, LOS 
RESULTADOS SON MUY POSITIVOS EN LOS ÚLTIMOS TRES AÑOS. 
 
HEMOS MOSTRANDO UNA TASA ACUMULADA DE CRECIMIENTO DEL 17%, DONDE EL 
SUBSECTOR FORESTAL HA SIDO PROTAGONISTAS IMPORTANTE. 
  
CUANDO HABLAMOS DE DESARROLLO FORESTAL SOSTENIBLE, NO SOLO NOS REFERIMOS 
A LA PRODUCCIÓN DE MADERA, SINO A UN CONJUNTO DE ASPECTOS QUE VAN DESDE LA 
PLANTACIÓN, PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DE PRODUCTOS Y SUBPRODUCTOS 
FORESTALES, HASTA EL APROVECHAMIENTO DE SERVICIOS AMBIENTALES, COMO AGUA, 
AIRE, SUELO, CLIMA Y TURISMO, ENTRE OTROS.  
 
EL BOSQUE, DEFINITIVAMENTE ES VIDA, ES POR ELLO DEBEMOS CUIDARLO Y 
APROVECHARLO RESPONSABLEMENTE, YA QUE ES UN RECURSO INDISPENSABLE PARA 
EL DESARROLLO DE NUESTROS PUEBLOS. 
 
LA REGION CENTROAMERICANA Y EL CARIBE, TIENEN UNA RIQUEZA ENORME E 
IMPORTANTE EN RECURSOS NATURALES, QUE GENERAN SIGNIFICATIVOS INGRESOS, 
DIVISAS Y EMPLEOS A NUESTROS PUEBLOS. 
 
DE ACUERDO A LA FAO, LA SUPERFICIE FORESTAL DE ESTA REGIÓN ES DE ALREDEDOR 
DE 300 MIL HECTÁREAS, GENERANDO MÁS DE 200 MIL EMPLEOS ANUALES Y MILLONES EN 
DIVISAS.  
 
EN EL SALVADOR, PESE A LA LIMITACIÓN TERRITORIAL, ESTAMOS HACIENDO ESFUERZOS 
IMPORTANTES PARA MANEJAR CON SOSTENIBILIDAD EL DESARROLLO FORESTAL, 
TRABAJANDO COORDINADAMENTE CON EL SECTOR PRIVADO. 
 
POR TAL RAZÓN, EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, GRACIAS AL APOYO DE 
LA FAO, CUENTA CON UNA ESTRATEGIA FORESTAL, CONSTITUYÉNDOSE EN UNA VALIOSA 
HERRAMIENTA PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE DE LOS RECURSOS FORESTALES. 
 
 
LA ESTRATEGIA PLANTEA ACCIONES Y COMPROMISOS CLARAMENTE DEFINIDOS, EN LAS 
ÁREAS DE; ORDENACIÓN, MANEJO Y PROTECCIÓN FORESTAL; AMPLIACIÓN DE LA BASE 
FORESTAL, VALORACIÓN DE LOS PRODUCTOS FORESTALES, FORTALECIMIENTO 
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INSTITUCIONAL, INVESTIGACIÓN Y CAPACITACIÓN FORESTAL, ASÍ COMO MECANISMOS DE 
FINANCIAMIENTO. 
 
COMO GOBIERNO, ESTAMOS APOYANDO LA EJECUCIÓN DE ESTA ESTRATEGIA QUE ESTÁ 
EN LÍNEA CON EL ESFUERZO QUE HACE LA REGIÓN PARA POTENCIAR EL DESARROLLO 
FORESTAL CON SOSTENIBILIDAD, POR ELLO ESTAMOS CONVENCIDOS DE QUE LA 
REALIZACIÓN DE ESTE CONGRESO, VA A FORTALECER NUESTRO TRABAJO INTERNO.  
 
“LA COMPETITIVIDAD Y SOSTENIBILIDAD FORESTAL EN CENTROAMÉRICA”, ES EL 
ESLOGAN DE ESTE IMPORTANTE CONGRESO, LO CUAL PLANTEA RETOS Y DESAFÍOS QUE 
JUNTOS DEBEMOS ENFRENTAR, PARA AVANZAR EN LA CONSTRUCCIÓN DE UN 
SUBSECTOR FORESTAL MÁS COMPETITIVO Y MAS RENTABLE. 
 
NO ME CABE LA MENOR DUDA, QUE DEBEMOS CONTINUAR IMPULSANDO INICIATIVAS 
COMO ÉSTA, YA QUE ES UNO DE LOS TEMAS DE INTERÉS VITAL, Y DE  IMPORTANCIA PARA 
EL DESARROLLO ECONÓMICO DE CENTROAMÉRICA Y EL CARIBE,  Y QUE POR SUPUESTO 
DEBE DE SEGUIR EN LA AGENDA DEL SISTEMA DE INTEGRACIÓN CENTROAMERICANO 
(SICA), POR PARTE DE TODOS LOS COLEGAS PRESIDENTES. 
 
QUISIERA HACER UN ESPECIAL RECONOCIMIENTO AL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y 
GANADERÍA POR LA ORGANIZACIÓN DE ESTE CONGRESO Y RECONOCER A LA COMISIÓN 
CENTROAMERICANA DE AMBIENTE Y DESARROLLO, POR APOYAR LAS DIFERENTES 
INICIATIVAS QUE TIENEN NUESTROS PAÍSES. 
 
CON LOS DESEOS QUE SE ALCANCEN LAS METAS PROPUESTAS, COMO PRESIDENTE DE 
LA REPÚBLICA DE EL SALVADOR, ME PERMITO DECLARAR OFICIALMENTE INAUGURADO EL 
VI CONGRESO FORESTAL CENTROAMERICANO. 
 
SOLAMENTE DECIRLES, A  PESAR DE LAS LIMITACIONES TERRITORIALES, EL SALVADOR 
CUENTA CON 6 MIL HECTÁREAS  CON MANEJO FORESTAL, CON FINES COMERCIALES, 
BAJO LA LEY QUE TENEMOS EN EL PAÍS, CONTAMOS CON UN BONO FORESTAL DONDE 
ESTAMOS INVIRTIENDO CUATRO MILLONES DE DÓLARES PARA APROVECHAR LA SIEMBRA 
DE DE 20 MIL HECTÁREAS FORESTALES Y LOS FONDOS DEL MILENIO, COMENZARAN A 
DESEMBOLSARSE COMO APOYO DEL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS PARA EL 
SALVADOR, TIENEN UNA CANTIDAD DE 20 MILLONES DE DÓLARES QUE SE VAN A 
DESEMBOLSAR EN LOS PRÓXIMOS AÑOS PRECISAMENTE CON ESTE FIN FORESTAL. 
 
LES DOY LA BIENVENIDA A EL SALVADOR, QUE LA PASEN MUY BIEN EN ESTA TIERRA 
CUSCATLECA Y QUE TENGAN ÉXITO EN SU VIAJE. 
 
MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA 
  


